

## ВИ ПИТАТЕ, СИНДИКАТ ОДГОВАРА



### Рад на одређено и уплата стажа за 10 година

На различита питања из области радноправне заштите и радног законодавства за читаоце „Политике“ одговарају експерти и дугогодишњи правници са положеним правосудним испитом из Савеза самосталних синдиката Београда. Своја питања можете да пошаљете на имејл-адресу синдиката – [pitajsindikata@sindikata-beograda.rs](mailto:pitajsindikata@sindikata-beograda.rs) – који ће у најкраћем року нашем листу проследити одговоре. Сваког уторка на страницама „Политике“ биће објављена два-три питања са одговорима.

**По уговору о раду на одређено време радим 19 месеци. Да ли повећан обим посла може да се наведе као разлог за закључивање уговора на одређено и да ли морају да се праве прекиди од пет радних дана када се наставља са закључивањем уговора на одређено?**

**ОДГОВОР:** Уговор о раду може да се закључи на одређено време, за заснивање радног односа чије је трајање унапред одређено објективним разлозима који су оправдани роком или извршењем одређеног посла или наступањем одређеног догађаја, за време трајања тих потреба. Повећан обим посла спада у ред објективних разлога за рад на одређено време, односно послодавац након обављања одређене врсте послова који се врше у већем обиму у одређеном временском периоду нема више потребе за радом тог запосленог, због чега се поменути уговор и закључује.

Прекид од пет радних дана нема утицаја на закључивање ове врсте уговора, то јест закон не тражи да се овај прекид прави. Уговор о раду на одређено који је закључен супротно одредбама закона или уколико запослени остане да ради код послодавца најмање пет радних дана по истеку времена за које је уговор закључен, подразумева претпоставку да је радни однос заснован на неодређено време, а то је већ посебна ситуација која није у вези са склапањем више сукцесивних предметних уговора.

**Имам 22 године стажа, тренутно нисам запослен. Да ли могу одједанпут да уплатим на пример 10 година стажа? Познато ми је да се самостално могу уплаћивати доприноси за пензијско и инвалидско осигурање и да се тако може остварити пензија.**

**ОДГОВОР:** Законом о пензијском и инвалидском осигурању омогућено је да особе које нису обавезно осигуране саме уплаћују доприносе за пензијско и инвалидско осигурање. Сви који су на овај начин укључени у осигурање, у периоду његовог трајања остварују стаж осигурања који је изједначен са другим основама осигурања и урачунава се како за стицање услова за пензију, тако и за утврђивање месечног износа пензије, а уплаћује се месечно на једну од 13 понуђених основица.

Међутим, према важећим прописима о пензијском и инвалидском осигурању, није могуће докупити стаж, односно не може се једнократном уплатом доприноса надоместити стаж до стицања услова за пензију. **М. Р. Б.**